

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Miércoles 29 de Diciembre de 1926

Número 22.024

¿Es un truco o un timo?

Se ha repetido el caso Navidad son de cinco por más grave desde el punto de vista económico para el Estado pues parece ser que en el presente año no se agotaron los billetes de la lotería de Navidad), se ha repetido el caso digo, de unos individuos que operaban en gran medida vendiendo participaciones numerosas en billetes que no tenían. Bien entendido que la organización era bastante seria y, hasta cierto punto, lícita. Digo lícita no en el sentido de estar autorizado el hecho por la ley, si no en el sentido de no poderse calificar como grave delito dadas las circunstancias con que los operadores procedían.

La base del negocio consistía en pagar religiosamente los premios, salvo en el caso improbable de que el número, o alguno de los varios números de los cuales se repartían miles de participaciones, saliera premiado con un premio gordo. En este caso, no había más remedio que la quiebra; una quiebra fraudulenta, con variaciones. El hecho degeneraba en delito claro y vulgar. No quedaba a los organizadores del negocio, con truco o con timo, más recurso que desaparecer. Si no lo lograban, les aguardaba el presidio.

¡Pero es una cosa tan rara sacar un premio gordo! De manera que, con arreglo a todos los cálculos de probabilidades, se podía asegurar que, por ejemplo, si se operaba con diez, o mejor aún, con cien números, no saldrían premiados más de uno o diez, respectivamente, con premio pequeño, dejando aparte el reintegro de otros uno o diez, si se operaba por decenas o centenas de números consecutivos.

Abora bien; como los premios pequeños del sorteo de

hecho si se pagaban los premios íntegramente.

¿Constituye el hecho una timo? En todo caso, lo grave es que es difícil descubrirlo y más difícil aún castigarlo, salvo en los casos dichos.

MAX

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

29 de Diciembre de 1881

Llegó el nuevo Gobernador civil de la provincia, don Eduardo González Rivera.

—A consecuencia de haber

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRÓNICAS

OTRA VEZ ANTE EL ENIGMA DEL AÑO NUEVO

Se acerca el fin de año, y hé esos días en que comienza el año aquí que el ruido y ordenado comienzan de los días enfrontanos, una vez más, con el Año Nuevo. Es esta una fiesta propicia a todas las nostalgias y a todas las tristezas. Empero, también es fiesta propiciatoria a todas las alegrías y todas las satisfacciones.

Y, al enfrentarnos con el Año Nuevo, hemos de recordar necesariamente el año que pasa, el año que se va, que muere, como murieron no pocas ilusiones agostadas, consumida su savia por otras nuevas, por otros nuevos deseos que vinieron a sustituirlas, como el año nuevo apréstase a remplazar el viejo, haciendo uso de toda la fuerza egoista e impulsiva de la primera juventud.

Al recordar el año que muere, nos vienen a la mente recuerdos melancólicos; recuerdos de cosas que fueron, recuerdos de personas o de entusiasmos que ya no son. Viéndose a la mente, también, impregnándonos de un suave pessimismo, el recuerdo de lo que es perábamos hacer en el año que pasa, de lo que por una u otra causa no pudimos o no supimos cumplir.

Pero, contrastando y combatiendo el recuerdo de las cosas tristes, de las derrotas, llega a las mentes juveniles, inundándolas de alegría y de luz, el recuerdo de lo que adelantaron, de lo que consiguieron o porque ya se va. Y de este contraste entre la tristeza y la alegría, entre el sieno pesimismo y el entusiasmo, nace un año menos, es con un gesto el peculiar encanto, encanto que melancólico y resignado, como no tiene fiesta otra alguna, de quien sabe que no ha de hacer

DE ACTUALIDAD

AÑO DE NIEVES

esperar muchos más, el trágico barquero de la negra laguna.

Y siempre, al comienzo del año, planteáse inevitablemente el mismo dilema. ¿Qué nos reserva el año que comienza? Seguramente, una continuación de las malaventuras del año último, res ponderá un pesimista. Un triunfo rotundo, contestaría un optimista. Y unos y otros tendrían razón, si afirmasen que el año les traería venturas o desgracias, alegrías o tristezas. De todo hay; todo cabe en el breve espacio de los días de un año. De todo traerá sin duda el año que comienza. Mas, mientras unos recibieron las alegrías alborozados y las tristezas esperando tiempos mejores, otros, los viejos, los pesimistas, recibirán las alegrías con un res quemor y las tristezas habrá de aceparlas en toda su crudeza, un poco agrandada por sus pesimismos y cansinas pupilas.

Los unos dirán: -Año nuevo, vida nueva. Una vida llena de alegrías y de triunfos, en la que las inevitables tristezas crucen rápidamente sin dejar una estela ni un recuerdo.

Los otros, pesimistas o excépticos, exclamarán: -Año nuevo, vida nueva? No; ¿para qué? Cambiemos o no de vida, esta ha de traernos los mismos dolores, las mismas desventuras. Una vida u otra es igual. Nada es capaz de torcer el sino adverso de toda persona.

Y pesimistas, dejarán de obrar. Quizás algunos entusiastas al tropezar con las primeras dificultades, desistan de su nuevo género de vida y emprendan una cualquiera, sin rumbo ni concierto. Una vida encendida al azar, que si, en ocasiones conduce a la ansiada orilla, en la mayoría hace estrellarse o ahogarse a los que en su impotencia, a él hubieran de entregarse. Emporo, aunque algunos —los menos decididos, los más pesimistas—, abandonen el camino emprendido, muchos de entre ellos seguirán. El camino es difícil al comienzo, pero al fin será cómodo y fácil, y la felicidad coronará las sienes de los que tuvieron fe y esperanza. Pero los otros, los que loca e inconscientemente se entregaron en brazos del azar, son hombres perdidos. El azar trata bastante mal y estos que a primero de año vieren que la vida les marca el camino, se encontrarán al final del mismo en condiciones idénticas, y desesperanzados e irresolutos dejarán que la vida les siga marcando el camino, empujándoles por un derrotero que no será precisamente el que debieran seguir...

EDUARDO DE GUZMAN

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en panería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

AÑO DE NIEVES

Así merece ser denominado y así hoy nos podemos todos en denominar al presente año agrícola, con la esperanza de que resultando cierta la segunda parte del proverbio popular, resulte también año de bienes.

Vistos los datos que en esta estación meteorológica se conservan, en los ocho años transcurridos desde que fue establecida, resulta que solo ha nevado en forma de copos el 24 de Enero de 1.919 y el 8 de Marzo y el 18 de Diciembre de 1920 y en forma granular, 10 de Febrero de 1921 y el 14 y el 19 de Marzo de 1925; pero solo llegó a cuajar la nieve en las cumbres de las tres cordilleras que nos circundan.

Ninguna de las personas que hoy viven han visto, y ni siquiera dice la tradición, que las nieves llegasen alguna vez a blanquear como ahora este pueblo ni el valle en que se halla encalava

d; y en el presente mes hemos ser la primera vez que en este contemplado, el día 25, nevado país se presentaba a la contemplación de sus asombrosos paisajes.

Es la más rica variedad de frutos azucarados y exquisitos; las cimas pálidas de Sierra de Béjar, la de corazón de hierro, minas que hoy nunca se habían llegado; y, aun no se explotan por razones que que resulta un frío llevadero, la aquí no comprendemos y cuyas laderas bravias caracterizan agrestes y robustos algarrobos, y las desmanteladas pináculos de Sierra Almagrera la que guarda en sus entrañas lamento y argón tifero todo sin igual en el mundo que actualmente no se explota por esta solucionada toda vía el desagüe de sus codicidades que la cantidad es algo escasa, resulta en extremo beneficiosa para los caños; pues se puede concluir la siembra de cereales y tener la esperanza de una próxima cosecha, o tan desastrosa como lo fué la última así en aceite como en granos.

La nieve envolvió en blanco suelo todo la tierra visible; y en el interior de la localidad alcanzó una altura de tres centímetros. El espectáculo resultó grandioso por este hermoso trozo del valle del Río de Agua, tan poco productivo en la actualidad, por las pertinaces y endémicas sequías que padecemos, convertirse en un

CHEVROLET

Para transportes económicos.

*La opinión pública lo ha dicho:
es el mejor coche
y el más barato*

El nuevo precio del **Chevrolet** es una maravillosa realidad en la industria del automóvil; ni se puede hacerlo mejor ni venderlo más barato.

El trazado del nuevo chasis del **Chevrolet** es análogo al de los coches de precio elevado.

El nuevo **Chevrolet** es la cuádruple expresión de potencia, resistencia, elegancia y economía.

Concesionario en Almería
A. Acosta Garzolini
Paseo del Príncipe, 29

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

PRECIOS

Entrega en vagón vapor
Barcelona, Málaga, Bilbao.

PESETAS

TURISMO	6.590
COACH	8.490
SEDAN	8.950
LANDAU SEDAN	9.300
COUPE	7.950
CHASIS comercial	5.125
CHASIS 1 tonelada	6.500

Todos los coches Chevrolet van equipados con ruedas de disco.

Estos precios incluyen el 5% neumático. La camioneta Chevrolet de 1 tonelada vendrá equipada con ruedas de madera sin el 5% neumático.

GENERAL MOTORS PENINSULAR S. A.
Plaza de Cánovas, 4
MADRID

parlo se ríga ya en el instante en que se reparte en sus montes, se alumbra en sus fuentes subterráneas y se avive si uyece el proyecto de casa de la Babilonia.

Muchas cosas necesitamos; pero todas tienen por solución la de una sola: cultivar las inteligencias de los ciudadanos. Entre los talentos que aquí se abrigan en la ignorancia, claramente que se encuentran los que pueden producir el resurgimiento local y contribuir eficazmente al de la Patria.

El remedio es únicamente: hacer la primera enseñanza obreraria multiplicando las Escuelas y los buenes maestros. El Magisterio es un sacerdicio santificado por el mismo Jesucristo, quien con frecuencia repetía: «Dad que los niños se acerquen a mí»; y nunca quiso llamarse sacerdote, ni catedrático, ni príncipe, ni emperador, sino únicamente Maestro.

Estas consideraciones sugieren el hecho de haber ocurrido la nevada en los días de Navidad, en los felices días que eligiera para nacer el Divino Maestro.

MIGUEL REMO RODRIGUEZ
Los Gallardos, Diciembre, 926.

Necrología

A la respetable edad de 83 años, falleció en la madrugada de ayer en esta capital, nuestro querido amigo don Lorenzo Patilla Penela, Presidente de Audiencia jubilado.

El señor Patilla no había nacido en Almería, pero se le consideraba como almeriense por los muchos años que vivió en nuestra capital y por las simpatías y conocimientos conque contaba.

El año 1885 fué Juez de instrucción de este partido, después se trasladó a Málaga; más tarde se le destinó a Almería nuevamente con el cargo de Magistrado y luego fué Presidente de la Sección segunda y Fiscal de esta Audiencia.

Cuando se le trasladó a Presidente de la Audiencia de Bilbao, pidió la jubilación, estableciendo su residencia en Almería, hace ya muchos años.

En todos los cargos demostró seriedad, honradez y vastos conocimientos judiciales.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia.

Enviamos a sus hijos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

También ha dejado de existir en esta capital, la señorita Remedios Santamaría Lifán.

A su familia enviamos así mismo nuestro pésame.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 8 a 5
BULEVARD, 79.-ERAL,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 28

Declaraciones de Yanguas sobre la enseñanza del español en el extranjero

El ministro de Estado señor Yanguas, ha hablado esta mañana largo rato con los periodistas que hacen información en su Departamento ministerial acerca del reciente decreto sobre creación de la Junta de Relaciones de carácter científico, artístico y literario de enseñanza del español en el extranjero.

Dijo que la preocupación principal en los tres años que lleva actuando el Gobierno, es cuidar de las enseñanzas nacionales de España.

Tiene ésta varios millones de subditos en tierras extranjeras, debe ser la atención primordial de los Gobiernos, la de atender a su enseñanza en cuanto se refiere a los españoles establecidos en las Repúblicas sudamericanas.

Siendo el mismo idioma — dijo — no supone la enseñanza en aquellos centros docentes una dificultad, por ser el mismo idioma como antes digo.

Sería, sin embargo, útil la creación de centros que pudieran llamarse Hogares de la Juventud española, en el que se completaría la enseñanza adquirida en los centros locales con la divulgación de la Historia de España, con nuestra obra colonizadora y cantos de aires nacionales y utilizando la proyección de películas que puedan evocar la Patria lejana y mantener vivo el amor patrio.

El Gobierno ha organizado ese servicio y ha procurado atender el prestigio de la cultura nacional en el extranjero, mediante la creación de cátedras de Lengua y Literatura Nacional. Esta necesidad es mayor en lo que a España se refiere, por enaltecer una raza que tiene el más

mo esencial de cultura, y esta será una de las misiones que realizará el Patronato de Relaciones Culturales.

Terminó el señor Yanguas diciendo que «xistiendo instituciones jurídicas comunes en todo el continente americano y un Instituto de Derecho Internacional, estas tres instituciones en los países de América tendrán que tener en cuenta la existencia de dichos organismos.

Los que forman el Patronato

Después el señor Yanguas facilitó a los periodistas los nombres de las personas que forman el Patronato de Relaciones Culturales, los cuales son:

Por el ministerio de Estado, el Secretario general señor Espinosa de los Monteros

Por los Directores de Enseñanza superior y secundaria de primera enseñanza, los señores González Oliveros y Suárez Somonte

Por la Academia de Bellas Artes, el señor conde de las Infantas.

Además figuran el Rector de la Universidad Central doctor Rodríguez Carracido, el Director de la Academia Española señor Méndez Pidal; el jefe de la Biblioteca Nacional y Museo del Prado, el Presidente de la Junta de Ampliación de Estudios, la Junta del Patronato del Colegio de San Esteban en Bolonia, el Presidente de la Unión Iberoamericana, el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Francisco Rodríguez y el jefe de la Sección de América en el ministerio de Estado.

También formarán parte del Patronato los Presidentes de la Asociación Francisco Victoria y de la Cámara del Libro.

Primo en Palacio.—Presentación

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, estuvo esta mañana en Palacio desayunando con el Rey,

Después, el señor marqués de Estella presentó al Monarca sus cinco hijos.

Despacho con el Rey

Los ministros de Hacienda y Gobernación señores Calvo Sotelo y Martínez Anido, estuvieron hoy en el Régio Alcázar despachando con el Rey.

Ambos ministros sometieron a la regia aprobación numerosos decretos.

El temporal de agua, viento y nieve

En Madrid continua sintiéndose bastante frío, aunque no como el de ayer y días anteriores.

Los trenes van normalizando sus servicios, aunque con retraso.

En muchas provincias se reciben noticias de que el temporal va aminorando, aun que la temperatura continua bastante baja.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde de esta corte señor conde de Vallellano ha manifestado hoy, que en el Asilo de las Yeserías existen plazas para cuantas personas quieran cobijarse.

Las defunciones ocasionadas por el frío durante estos últimos días, fueron motivadas por retraerse los mendigos a ingresar en dicho establecimiento.

Se han facilitado camiones para trasladar a las personas imposibilitadas y enfermas.

BOLSA

Madrid, 28

Cotizaciones

Donda 4 % interior .	68'30
Id. 5 % amortizable.	91'00
Id. 4 % idem	88'50
Banco de España . . .	629'50
Español de Crédito . . .	000'00
Tabacalera	192'00
Londres a la vista . . .	31'73
París a la vista	25'95
Dolar.	0'00

PERPEN

Del Ayuntamiento

R. unión del Pleno

Hoy, a las 12 y media, celebrará sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, para discutir y aprobar una transferencia de crédito que es muy necesaria para pagar diferentes obligaciones, que, en caso contrario, no podrían realizarse.

Cemi fùn Permanente

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde a las cinco se celebre la Comisión Permanente, son o no siguen:

Oficio del presidente de la Cámara Oficial Uvera, remitiendo relación de lo recaudado por el arbitrio sobre barriles de uva en el semestre actual.

—Acta de concurso para la designación de gestor para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de leche.

—Idem idem sobre reconocimiento sanitario de nieve y hielo.

—Informe del Arquitecto en escrito de don Joaquín Zapata, solicitando se le abone la parte correspondiente a la acera construida en la calle de Granada.

—Informe de la Comisión de Alumbrado, en escrito de los veinticinco del Hoyo de los Coheteros, solicitando se les dote de alumbrado.

—Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Mar, invitando a la función religiosa y procesión en honor de la Patrona y solicitando la limosna de costumbre.

—Informes de la Comisión de Orrato.

—Factura del Notario don Pascual Lacal, de 468'05 pesetas, por gastos de escrituras.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 27:

Relación de nombramientos de Secretarios municipales.

—Recepción definitiva de las obras de reparación de la carretera de Vilchez a Almería.

—Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edicto de la Junta provincial del Censo electoral sobre rectificación del censo corporativo.

Edicto del Sindicato de Riegos sobre cobranza del reparto extraordinario para la prolongación de la fuente del Mami.

—Idem de los Juzgados de Almería, Adra y Sorbas.

—Item de los Ayuntamientos de Almería, Purchena, Olula del Río, Benahadux, Doña María, Alboloduy y Alboxánchez.

—Movimiento de población en la provincia durante el mes de Noviembre último.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

CUENTO

El Hada Azul

Cuando se casó Fernando Mon de admiradores que siempre ha tragado, hizo prometer a su mujer que renunciaría para siempre a aquella vida de teatro que hasta entonces había sido la suya, y ella dolido un momento, pero pudo más en su alma el amor hacia el marido que los aplausos y los triunfos y sinceraamente prometió; un beso apasionado selló la promesa.

Se fueron a vivir a una capital de provincia, algo aburrida pero simpática y hospitalaria; traicionaron dos años, y al cabo de ellos, María Elena empezó a sentir el tedio de aquella vida, tanto que no podía disimular ante Fernando, el cual comprendió con cierta tristeza que no tardaría mucho en apagar el cariño que habría en el corazón de su mujer, la nostalgia de su antigua vida de farandula.

Y así sucedió María Elena ya no era la misma; perdía su alegría su carácter amable y bondadoso y se volvió taciturna, nerviosa; hasta el llanto de aquel muñeco que Dios les había mandado, le irritaba, y Fernando se guía presenciando todas aquellas escenas sin quejarse ni alterarse.

Y un día, al regresar de su noche, se encontró la casa sola; María Elena había huído, no dejó ninguna carta explicando su huida. ¿Dónde qué? su marido sabía a donde iba; a seguir siendo el ídolo del público, a cegarle con sus piruetas, necesitaba la constancia que separó de allí, pro

el chiquillo, tirándole de la mano, le dijo: «Verdad, papá, questa mujer se parece al Hada Azul de mi libro de cuentos».

—Vamos, anda, que ya es tarde —contestó malhumorado.

Después de cenar se dispuso a salir, como no tenía costumbre Cholin, le preguntó:

—¿A dónde vas, papá?
A dar un paseo, vuelvo enseguida.

—Yo quiero ir contigo.
—No, que hace mucho frío, que te acueste Rosa.

Pues yo quiero ir.
Y al ver que terco pataleaba en el suelo, Fernando accedió a la varilla, ¿qué más daba?, le cogió de la mano y salieron.

Días después de andar por variadas calles, se detuvieron ante un edificio profusamente iluminado, y entraron.

—¿Qué casa es esta, papá?
—Un teatro, y calla, no preguntes más.

Obedeció, y muy cogido a su padre, entró en un salón donde había mucha gente; se sentó en una butaca, y con los ojos muy abiertos, miraba asombrado todo aquello.

Sonó un timbre, y suavemente se levantó el telón.

¡Papá! —exclamó Cholin viendo al Hada Azul de esta tarde, ¡qué bonita es! ¿Verdad?

Fernando no contestó, no podía sentir como un nudo en la garganta y una nubecilla empañaba sus ojos; y al través de aquella niebla veía a Carolina dar saltos y vueltas, con cara alegre y satisfecha, en medio de los aplausos frenéticos del público; y cuando el baile terminó y se oyó en toda la sala un murmullo de admiración, dos gruesas lágrimas cayeron por sus mejillas y disiparon la niebla que empañaba sus ojos. Pero pronto se dominó, y al ver que su hijo, con sus manecillas aplaudía alegre, le separó las manos con un gesto brusco.

—Calla, no alborotes.
No podía seguir allí, se largaba; se levantó, seguido de Cholin, que protestaba, y salió a la calle.

El aire de fuera refrescó bastante su imaginación, pero la visión de Carolina no le dejó dormir, soñó mil disparates, y cuando por la mañana se despertó, tenía un dolor de cabeza insostenible.

Cogió un periódico para distraer su mal humor, y en letras gruesas leyó el desgraciado accidente que aquella noche había sufrido la bailarina Carolina al subir al auto después de la representación.

Una de las ruedas le había pillado un pie, de tal modo, que se lo había destrozado por completo; inmediatamente había sido trasladada al hospital.

¡Pobre María Elena! La ilusión de toda su vida había desaparecido esta vez para siempre; al perder el pie, perdía también su vida de artista, ¿qué pensaría hacer ahora?

Sin saber por qué, sintió una alegría muy grande dentro de su alma; llamó al nene que entraba

CARBONES INGLESES

El vapor «OSSIAN» con el primer carbón inglés después de la huelga, deberá llegar a esta hacia el 20 del actual con un cargamento de

CARDIFF 1.ª Lista Almirantazgo, grueso cribado

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Aquí tiene Vd. la diferencia



de hacer tomar al niño una emulsión de aceite || a darle el delicioso Jarabe de Hippofosfites Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de

HIPPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta HIPPOFOSFITOS SALUD



en la habitación, y un poco con
miedo, te dije:

— ¿No sabes una cosa, Chelin?
A tu Hada Azul, anoche un auto
le aplastó un pie, ya no podía ba-
lar más.

— ¡Oh, papá!... ¡Pobrecilla!...
¿Por qué no vengo a verla?

Dijo un momento, ¿iria? ¿Y si
apesar del accidente no accedía a
lo que le iba a proponer?

Al llegar al hospital preguntó
por la herida, y le condujeron a
una de las primeras salas; allí, en
una cama de hierro, descansaba
María Elena, hundida su rubia
cabza entre las blancas almoha-
das, y al ver acercarse a Fernan-
de y al niño, coloreáronse sus pa-
llidas mejillas.

— Fernando, ¿tu aquí?

— ¿Te extraña? ¿No es natural
que sea yo el primero en acudir a
ti cuando sufres? Te fuiste de tu
casa, y abandonaste a tu marido
y a tu hijo porque tu arte te lia-
maba, ¿verdad? Pues bien; ahora
que es tu arte el que te abando-
na, ¿quieres volver con los tuyos?

— ¡Fernando! — murmuró emo-
cionada.

— ¿Quieres? — volvió a pregun-
tar.

Y subiendo a su hijo en la ca-
ma, le dijo con dulzura:

— Aquí tienes a tu Hada Azul,
quieres que nos la llevemos a
casa?

— ¡Oh!, sí; vengase usted con
nosotras.

La débil vocecilla, despertó al
go muy antiguo en el corazón de
María Elena; besó con pañón los
rubios cabellos del nene, y miró a
su marido.

Este, que la estaba contemplan-
do, sonrió, se acercó a ella, y en
voz muy baja murmuró:

— Todo el que ama, perdona,
María Elena... ¿Te has curado pa-
ra siempre de tu locura?... ¿Com-
prendes en donde está la verda-
dera felicidad?... Entonces... si
es así... vuelve con nosotros, y a
nuestro lado, olvidarás pronto tus
triunfos de artista, ¿verdad, Cho-
lin?

MARIA AURORA
Adra, Diciembre, 1926.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de bu-
ques habido en nuestro puerto en
el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo San Sebas-
tian», de Málaga, con carga gene-
ral y pasajeros.

Idem idem «Enriqueta R.», de
Aguilas, con idem idem.

Idem aleman «Liesel Halm», de
Gibraltar, con madera.

DE SALIDA

Vapor «Cabo San Sebastian»,
para Cartagena, con carga y pa-
sajeros.

Idem «Enriqueta R.», para Ma-
laga y escalas, con carga y pasa-
jeros.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres
menta, y mejora la leche. Venta farmá-
cias y Droguerías.

Del Gobierno civil

Comida íntima

El Gobernador civil señor Cas-
tro Santo, obsequió ayer tarde
con una comida íntima, que tuvo
lugar en el Gobierno, al Ilmo. se-
ñor Obispo don Bernardo Martí-
nez, Alcalde señor Revira Torres,
Presidente de la Diputación pro-
vincial señor Cabe Rodríguez, ge-
neral Gobernador militar señor
Zumel y ayudante señor Torre,
Presidente de la Unión Patrióti-
ca señor Callejón Maldonado y
Presidente de la Audiencia señor
de la Terre.

Un donativo

El Gobernador civil señor Cas-
tro Santo, envió ayer a la Tien-
da Asilo un donativo de diez mil
pesetas, para contribuir al sos-
tenimiento de aquella casa de ca-
ridad, a expensas de las benemé-
ritas hijas de San Vicente de
Paul.

De visita

El comandante de Infantería
don Rafael Santapau, delegado
gubernativo del partido de Berja,
marchó ayer mañana a girar una
visita a los pueblos de Adra, Ber-
ja, Beníjar, Daia y Darríal.

También salió de visita a los
pueblos de su partido de levante,
el delegado gubernativo coman-
dante señor Serra.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio por asesinato

Ayer mañana se celebró ante el
tribunal de la Sala segunda, el
juicio de causa procedente del
juzgado de Purchena, contra Ra-
món A. Martínez y José Martínez

Pérez, acusados del delito de ases-
inato.

Por la fudele del delito, el Tri-
bunal lo constituyeron cinco ma-
giistrados.

Terminada la prueba, el fiscal
modificó sus conclusiones, solici-
tando se le impusiera a cada uno
de los procesados 17 años, cuatro
meses y un día de prisión, acce-
sorias y costas.

Los defensores solicitaron la
absolución.

El juicio quedó concluso para
sentencia.

Cendrado

La Sala segunda ha fallado la
causa número 22, de 1926, del
juzgado de Canjáyar, condenando
a Juan Riado Pradal, como autor
de un delito de uso y tenencia de
armas de fuego sin licencia, a la
pena de un mes y un día de arres-
to mayor y cien pesetas de multa,
accesorias y costas.

Sin señalamientos

Para hoy no han sido señalados
ningún juzgado en las Secciones
primera y segunda.

Juzgado Municipal

Día 28

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Juan Forte Nie-
to, María Jesús Díaz González,
Enilia J. y fa Andrés Sánchez y
Gabriel Belmonte Salazar.

DEFUNCIONES. — Isabel González
Casas, de 66 años, de asistencia;
Antonio Rodríguez López, de 19
años, de tuberculosis, y Lorenzo
Padilla Pérez, de 83 años, de en-
doarditis.

MATRIMONIOS. — Ninguno

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de
OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE QUESADA 22 PRAL

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precios

0 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALÓN EXPOSICIÓN de
AUTOMÓVILES

VICIANA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES TORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y
Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el dia 3 de Enero, el magnífico va-
por

INFANTA ISABEL DE BOBON

y el dia 29 de Enero el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales
de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Mazatlán y Galvestón, saldrá del puerto de

Málaga el dia 30 de Diciembre el

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y sus
AGENCIAS DE ALMERIA 33 FACHADA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Tra-
satlántica calle de General Segura, 2, ba. os.

EN ALBANCHEZ

Un hombre muerto

Comunican de Albánchez, haber
sido encontrado muerto en la
calle de Vera, de aquel pueblo, el
propietario Amador Martínez Mar-
tínez, de 60 años de edad, casado,
natural y vecino de Lijar.

Este, según certificado de los
médicos, presentaba las siguientes
lesiones:

Una en la región frontal tem-
poral izquierda, con fractura y hun-
dimiento de la escama del tempo-
ral; otra en la raíz de la nariz y
frontal con fractura, interesando
las partes blandas; contusión en
la región malar izquierda con
fractura del pómulo, y otras con-
tusiones en el lado derecho de la
cara y frente.

El Juzgado de instrucción del
partido se presentó en el lugar
del hecho, oteando la detec-
ción de Rafael Granero Cortés, de
65 años, propietario; Policarpo
Granero Pérez, de 51 años, com-
erciante; Antonio Granero Pé-
rez, de 34 años, jornalero, y Bar-
tolomé Díaz García, de 56 años,
propietario, como presuntos auto-
res.

No dicen la causa que motivó
la muerte del Amador Martí-
nez Martínez.

SE VENDE UN AUTOMÓVIL

marca UDSSON a todo precio, de
siete plazas, con dos carrocerías:
una abierta y otra cerrada tipo
Limousin y de lujo. Ofrecio Ope-
rá, rá darán razón.

Robocalcin

Poderoso restituyente
húgano que combate efe-
ctivamente la DEBLIDAD ANE-
MIA, CLOROSIS Y PÉRDIDAS DE
SANGRE

Imprescindible a las ma-
dres en el EMBARAZO y la
LACTANCIA y a los niños en
la DENTICIÓN, el RAQUITISMO
y la DEBLIDAD DE LOS HUE-
SOS

CITOFA G

Aromático jarabe de sabor muy
agradable y de intensa acción cal-
mante de la tos. Especialmente
indicado en la GRIPPE, TOS FRÍA,
ASMA Y RONQUERA. Es el prepara-
do que con más gusto toman los
niños.

Específicos Húganos «CITOFA»
Fagifor, Robocalcin, Neurosit, Ci-
tolax, Citofer.

Bisnorragia

Tratamiento efectivo para
toda clase de Bisnorragia (faringi-
tis) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODERADOS
Consulta especial para obres de
6 a 8 de la noche.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 28

Cambio de telegramas

Con motivo de la llegada de la escuadra «Atlántid» a Fernando Poó, se cruzaron afectuosos telegramas entre el Gobernador de la Isla y el Director de Colonias.

Romanones enfermo

Guarda cama a causa de un enfriamiento, el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Hoy se encuentra algo mejor.

Exámenes extraordinarios

Por el ministerio de Instrucción Pública se han autorizado exámenes extraordinarios en el mes de Enero a aquéllos alumnos que les faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Noticia desmentida

El ministro del Uruguay en Madrid ha facilitado una nota a la prensa negando que exista movimiento revolucionario militar en aquel país.

El Obispo de Marruecos

Mañana marchará a Cádiz el Obispo de Marruecos Padre Betanzos, donde pasará varios días en el Santuario de Belo (Chipre).

El día cuatro de Enero embarcará en un vaporero, el que lo conducirá a Tanger.

Comida y baile

Mañana asistirán los Reyes a la comida y al baile que se celebrará en el palacio de los señores marqueses de Viana.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en este corto el Inspector de ingenieros de Caminos don Ramón Peironceli.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Un accidente.—Tres heridos graves

En la calle de Frances Ro

drigez se rompió uno de los quince no costados a los andamios del tercer piso de esas casas llamadas «La Edificio en reparación».

A consecuencia del accidente saltaron gravemente heridos el escultor don Miguel Crespo y dos obreros.

Centra un dibujante

En la Audiencia se vió hoy la causa seguida contra un conocido dibujante, por el de una ráfaga luminosa atravesó el escándalo público con ser el espacio con dirección las ilustraciones en una novela pornográfica.

El fiscal solicitó se le imponiera la pena de cinco meses del bólido que cayó.

Pasetas de mata.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se reunieron los ministros en conducción las cafeterías a las Oficinas en la Presidencia.

Al salir el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que únicamente se tratabó de los presupuestos, pues no debían esperarse otras más amenas que las convencionales parciales celebradas entre el señor Calvo So

riodista que únicamente se mencionó a obscuras.

Crisis obrera

En Bilbao, según partieron, debido a la paralización

de los trabajos en las minas

telé y los ministros quien se

cilitó el examen de las cifras.

vísima crisis entre los obreros.

Se han pedido auxilios a las autoridades para evitar

que sucedan de hambre las

mujeres y los niños.

Pidiendo auxilios

Un despacho de Valencia dice que una comisión de veinte personas de Piñedo visitó al Gobernador civil en solicitud de que se les auxiliase, por haber destrozado el oleaje sus modestas viviendas.

No circulan los trenes de don Olozaga en las líneas de Barcelona y Madrid.

El Gobernador ha prohibido el embarque de la maraña, Mónoco, Niza y Bardos, ja habida.

La catástrofe en Castellón

Desde Castellón telegrafian comunicando detalles de la catástrofe registrada ayer con motivo de la galerna.

Confirmaron que resultaron varios ahogados.

Reina gran inquietud por la suerte de los torreros del Illescas muertas y da de sentido.

Fueron recogidas de las calles seis personas muertas y da de sentido.

Furiosa tempestad

Comunican de París que en el Mediterráneo se ha registrado una furiosa tempestad.

Un rayo cayó en el pequeño «Tigre», hiriendo al capitán, al segundo oficial y a ocho marineros.

A veinte grados bajo cero

En la Alta Saboya, a causa del temporal de nieves los termómetros han registrado una temperatura de veinte grados bajo cero.

PROVINCIAS

Madrid, 28

Des homenajes

Día de Valencia que ya está ultimado el homenaje que para el día primero del mes próximo ha organizado la Academia general de Derecho del Centro Escolar y Meantil de aquella capital con motivo de cumplirse el centenario del exministro don Manuel Alonso Martínez, redactor del Código Civil vigente. Se ha organizado una velada como homenaje a dicho ilustre jurista.

También día de Ubeda (Jaén), que mañana tendrá lugar otro homenaje por el Cronista de la provincia don Alfonso Ceballos, imponiéndole a él las insignias de la Legión de Honor.

Comisión oceanográfica

H. llegado a Barcelona el cablegramma de Nueva York participa que en aquella noche asaltó a tres muchachas en la capital cayó una tormenta intentando robarlas.

A una de ellas la golpeó

En los alrededores de Manresa se dirigió a Mónoco, Niza y Bardos.

Otra lo hizo frente, dando

graves heridas.

le un botellazo en la cabeza, derribándole.

Mientras la muerte hacía su dia auxilio el encasillado se rehizo, dándose a la huida.

Pruas de un sexquiplano

Telegrafian de Sevilla que el comandante Pastor realizó hoy las pruebas del sexquiplano, alcanzando 1.500 metros de altura, volando sobre Granada, Córdoba y Cádiz.

Del extranjero

Madrid, 28

Epidemia.—Numerosas víctimas

Desde Moscú telegrafian que se ha desarrollado en aquella capital la epidemia de gripe con gravísimo carácter.

Las víctimas son numerosas.

Partido empatado

Un telegrama recibido de Oporto participa que en el partido celebrado el domingo entre los equipos Portugués y Hasgris quedaron empatados a tres.

Le hicieron merecido elogios del árbitro español señor Lloveras.

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy:

Proyección de las películas, en dos partes «De marino a marido» y en seis partes «La pasión del lujo».

Cine Variedades

Programa para esta noche:

La película en ocho partes, titulada «Oriente».

Círculo Mercantil

El próximo día 31, a las diez de la noche, se celebrará un gran baile en los salones del Círculo Mercantil, organizado por dicha Sociedad, para despedir el año 1.926 y recibir el nuevo año.

La fiesta promete estar muy animada ya que las señoritas se proponen asistir ataviadas con los clásicos mantones de Manila, para mayor brillantez de la simplicidad y tradicional costumbre de las uvas.

Compra y venta

de máquinas para coser. Reparaciones de las mismas con agujas y piezas de recambio de todas marcas.

Calle de Justicia, 10.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gálicas. Especialidades nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antihépticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Concesión definitiva

Les ha sido adjudicada la definitiva las subastas de las obras de construcción del tramo primera, trazado, cuadro y tramo segundo del ramo trozo de la carretera de Roquetas a Alteán, a don Manuel Vicente Moreno.

Detenida

La Guardia civil ha detenido en el sitio denominado Norias de Daza, término de Daza, a Francisco García Navarro, autor de injurias graves y amenazas al guardia jurado José Rodríguez Alcaide.

Des... «fugas»

Los mantecados, turrones y demás gelatinas que se comen en Pascua de Navidad, a algunas personas les da por comerse «tontas».

Puesta de él, que antaño se fugaron de sus respectivas casas paternas la joven Araceli Martos Fernández, de 17 años de edad, con su novio Francisco Cabanillas, y Francisca Leónés Samper, también de 17 años, con su adorador Antonio Ortega Amate, de oficio barbero.

Refugio

A nuestro paisano el capitán de Ingenieros militares e Ingeniero geógrafo segundo, don Daniel Fernández Delgado, le ha sido concedido el regreso en el Cuerpo de Ingenieros geógrafos, que se hallaba en situación de excedencia.

Impuesto sobre el vino

Se ha publicado una Real orden disponiendo que los Ayuntamientos y Diputaciones de régimen común que hayan incluido en sus presupuestos de ingreso el arbitrio de diez pesetas por hectolitro de vino, lo puedan hacer efectivo desde 1.º de Enero próximo.

De alumbrado

Han comenzado a lucir en la calle de San Andrés, dos faroles eléctricos de alumbrado público.

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrón ha denunciado de que la camioneta número 4450 ha roto un farol del alumbrado público en la calle de Granada.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Ana Riescas Matos, haber sido maltratada de palabra por Pablo Banes Valverde.

También denunció el somatenista Ramón López Gorri, que había sido maltratado de palabra por Luis Valverde García.

Aparato de gasolina

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Antonio Gómez Góngora instalar un aparato distribuidor de gasolina, con tanque subterráneo de 5.000 litros, en la calle de Juan Llorente, frente al Parador de Málaga.

El torpedero 13

El torpedero número 13, que fondeó procedente de Málaga, en servicio de vigilancia, ayer tarde terminó de aprovisionarse de agua, quedando listo para zarpar con rumbo a la mar.

Para 1.927

Nuestro estimado amigo el oficial de Correos don José Sánchez de la Higuera, ha tenido la amabilidad, que agradecemos en lo que vale, de enviarnos unos ejemplares almanaque para el año próximo, con preciosas ilustraciones anunciantes de su almacén de música, instalado en la calle de Condes Ofalia, 26.

Se le saluda

Procedente de Melilla y Ronda llegó en el tren correo de ayer el comandante de Ingenieros don Francisco Carcaño, hermano político del capitán de Infantería delegado gubernativo de este partido don Julio Onteneda, a quien lo acompañan su distinguida señora doña María Alonso Cuevillas e hija.

El viaje de los señores de Carcaño está relacionado con la visita a su hija Pilar, alumna interna en el Convento del Servicio Doméstico.

Matrimonio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y precioso niño doña Bella Romero Cortés esposa del comerciante de esta plaza don Juan Viciana Andrés.

LECCIONES

de idiomas y trayectorias a precios económicos.

Razón en esta Administración.

Número de ocho páginas

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonífico, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPERSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y demás que, a veces, alteran el estómago

DILATACIÓN Y ULCERA

del estómago

DISENTERIA

ayudó contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTITE y DESERCIÓN

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES,

Ensáyelo una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella, con medicación personalizada

Venta: Serrada, 30, Pamplona, MADRID y principales del mundo

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

REYES REYES REYES

¡Maravillosos juguetes!

¡INNOVÉDAD!!

El perro que ladra y muerde

ALMACEÑES
ELIA AGUILA

Príncipe Alfonso número 7